9. Simif Biyoloji Bilimsel Bilginin Dogasi ve Biyoloji
Testi Coz 1

m "Yaglarin enerji tretiminde kullanilmasi durumunda ortamdan
alinan oksijen miktari, ortama verilen karbondioksitten fazla-
dir" diyen bilim insam asagidaki grafiklerden hangisini ka-
nit olarak gostermis olabilir?

(--ememmeeee : oksijen miktar, - karbondioksit miktar)
A)  Kapah ortamdaki B) apah ortamdaki
gazlarin oran gazlann arani

Faman

C) Kapal ortamdaki D)  Kapah ortamdaki
gazlarin orani gazlann orani

Zaman Zaman

E:l Kapall ortamdaki
gazlarin cran|

Zaman

Cevap :



7

T 10 giivercin 10 fare 3 10 givercin

10 gr protein 10 gr protein 20 gr protein
20 gr karbonhidrat | 20 gr karbonhidrat | 10 gr karbonhidrat
5gryad 20°C 5gryad 10°C 5 gryad 20°C
4 10 mantar 5 gilvercin 10 fare
10 gr protein 10 gr protein 10 gr protein
20 gr karbonhidrat | 10 gr karbonhidrat | 20 gr karbonhidrat
Sgryad 5 gryag 20°C 5 gryad 30°C

5 mantar 10 fare 9 10 guvercin
10 gr protein 10 gr protein 10 gr protein
20 gr karbonhidrat | 20 gr karbonhidrat | 20 gr karbonhidrat
5gryag 5 gryag 20°C 5 gryadg 20°C

"Eger sicakldin yikselmesi hayvanlarin metabolizma hizini
arttinirsa, daha sicak oramda yasayan hayvanlarin metabo-
lizmasi daha hizli olmahdir." diyen bilim insam yukandaki
deney gruplanindan hangilerini kullanmahdir?

A)1,3,7 B)2, 6,8 C)3,4,9

D)5,7, 8 E)6,8,9

Cevap : B

E Yaklasik 1 mm kalinlikta sinir hiicrelerine sahip mirekkep ba-
hgi ile deney yapan bilim insani bu canlinin sinir hiicrelerinin
calisma sekliyle ilgili ortaya c¢ikan sonuclarin tim hayvanlar
icin gecerli oldugunu ileri sirmastdr,

Buna gore bu bilim insani1 asagidaki faraziyelerden hangi-
sini 6nceden kabul etmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Canlilarda dis ortamdan etkilenir.

Sinir sistemi sinir hicrelerinden olusur,

Kosullar degisirse, canlilar da degisir.

Tam hayvanlarda sinir hiicreleri ayni sekilde cahsir.
Hayvanlarl organ ve sistemlerden olusur.

Cevap : B



u Asin yadislar veya asin kurakhk mantarlarin gelisimini olum-
suz etkiler.
Buna gore, agsagidakilerden hangisi yagis miktari ile man-
tar sayisi arasindaki iligkiyi gosterir?

A) 4Mantar sayisi B) 4Mantar sayist  C) 4 Mantar says
Yadis T'I"Iiktﬂrl Yagis T‘niktan Yagis miktan
D) 4Mantar sayisi E) 4 Mantar sayisi
Yagis miktary Yagis miktar|
Cevap: A

ﬂ Yeni ortaya konulan bir hipotez asagidakilerden hangisi ile
celisemez?

A) Diger bilim insanlarinin bu konu ile ilgili gorisleri ile

B) Kontrolli deneylerde elde edilen sonug ile

C) Bilimsel yasalar ile

D) Konuyu aciklamaya galisan teorilerle

E) Bilim insaninin daha 6nce ortaya koydugu hipotezlerle

Cevap : C

m Baz1 bilimsel ¢calismalarin defalarca tekrar edilmesinin te=
mel amacl asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni calismalara olanak tanimak

B) Sonuglarin glivenirligini arttirmak
C) Calismalarin maliyetini azaltmak

D) Diger calismalarla paralellik aramak
E) Bilimsel yasalan degistirmek

Cevap : B



KA Bir

bilimsel ¢cahsma ile ilgili yapilan kontrollii deneyden

"hayir" sonucu ortaya ¢tkmis ise ilk yapilacak uygulama
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Cevap: A

Hipotezin degistirilmesi

Kontrollii deneylerin tekrar yapilmasi

Hipotezle celisen deneylerin ¢calismadan cikarlimasi
Hipotezin teoriye donlstirilmesi

Bilimsel galismanin sonlandiriimasi

m Asagidakilerden dort tanesi nicel veya nitel gozlemlerle tespit
edilen gerceklerdir, ancak bir tanesi bu gbzlemlerden cikarila-
bilen bir sonugtur.

Bun
yan

A)
B)
C)

D)
E)

Cevap : B

a gore asagidakilerden hangisi bu gozlemleri kapsa-
bir sonug niteligindedir?

Kapall ortamda codalan kemosentez yapan canlilar or-
tamdaki karbondioksit orani azaltir.

Besin uretimi sirasinda karbondioksit harcanir.

Bitkiler ortamdan karbondioksit alir.

Ortamda karbondioksit artarsa fotosentez hizi artar.
Fotosentez 1sik ve karbondioksit bulunan ortamda gergek-
|E§ir.



o, | Sicaklik
; ; 9
v
0 o

B
L

Yaius miktar

Kara yosunlarinin gelismeleri icin en uygun kosullarin bol
miktarda yagis ve orta degerlerde sicaklik oldugu varsayi-
lirsa yukaridaki sekilde verilen bélgelerden hangisinde en
fazla kara yosunu gozlenir?

A) | B) Il C) il D) IV E)V

Cevap : B



ﬂ Asaqgidaki sekilde 50 yil igcinde bir bolgedeki agac tlrlerinin
oransal degisimi verilmistir.

D&

50 yil 6nee 50 yil sonra

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Cam agaclarinin oraninda azalma olmustur,

B) En az degisim kayin agaclarinin oranindadir.

C) Mese agaglannin oram gam agaclarinin 50 yil dnceki ora-
nina ulasmistir.

D) Her g agag turanun sayisl artmis olabilir.

E) Agdag turlerinin oraninin degismesinin nedeni ¢cevre kosul-
larinin degisimi olabilir.

Cevap : C
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